تدريب على العضوية                                                                  الإسم /

                                                         اعداد  أ/  محمد عبد السلام                               
------------------------------------------------------------- 
أجب عن الأسئلة التالية                                                                                         تكتب جميع المعادلالت موزونة
س1 اختر الإجابة الصحيحة 

1) التحلل المائي القلوي لمركب 1 – كلورو -2- ميثيل بروبان يعطي .......................
كحول أولي          -         كحول ثانوي          -                كحول ثالثي           –         ألكان

2) جميع الأحماض التالية أحادية القاعدية ما عدا حمض ..................
الفيثاليك           _–         الفورميك         –          البنزويك            –                 البروبانويك

3) المشابه الجزيئي لإستر بنزوات الميثيل هو .......................
اسيتات الفينيل      -       حمض الأسيتيك       –       ايثانوات الإيثيل      -          فورمات الفينيل

4) عند تفاعل البروم مع الإيثين ينتج ...................
1 ، 1 – ثنائي برومو ايثان                      -                       1 ، 2 – ثنائي برومو ايثين

                   1 ، 2 – ثنائي برومو ايثان                       -                         بروميد إيثيل

5) مركب 2 ، 3 – ثنائي ميثيل بنتان يحتوي على عدد من مجموعات الميثيل يساوي ....
                                                                                                                                             ( 2 -  3  -  4 -  5)
6) عدد الروابط سيجما في جزئ  ( 2 – ميثيل بروبين ) هو .............      (  4   –   8    -     11    -     13 ) 
(ب) وضح بالمعادلات الكيميائية المتزنة الحصول على كلٍ من :

1) مركب  T . N . T                       2)  الإيثاين في المعمل                      3) الإيثيلين جليكول
س2 :  (أ) أكتب المفهوم العلمي 
	1) خليط الصودا الكاوية والجير الحي
	

	2) تحويل منتجات البترول طويلة السلسلة إلى مركبات قصيرة السلسلة بتأثير الضغط والحرارة
       والعامل الحفاز
	

	3) المركبات العضوية الثابتة الناتجة من أكسدة الكحولات الثانوية
	

	4) ظاهرة وجود صيغة جزيئية واحدة لأكثر من مركب عضوي
	

	5) بوليمرات طبيعية تنتج من تكاثف  الأحماض الألفا أمينية مع بعضها البعض
	

	6) مركبات عضوية تحتوي على الكربون والهيدروجين فقط 
	


(ب) أكتب الصيغة الجزيئية والبنائية لكل مما يلي : -
1) ألكان يحتوي خمس ذرات كربون ولا يحتوي ميثيلين 

2) الحمض الأليفاتي الناتج من التحلل المائي  للأسبرين 
3) المركب الناتج من إضافة الماء للإيثاين في وجود عوامل حفازة

4 ) الألكاين الذي يتكون من  10 ذرات 

(جـ) أذكر استخدام واحد فقط لكل مما يلي:

1) P . C . B          2)    حمض البكريك         3) اسود الكربون
س3 :  (أ) ادرس المجموعات الوظيفية التالية ثم أجب : 

	- OH
	     O

      ││

- C  - H
	- O -
	        O

                ││
- C  -  OR
	      O

                ││
- C  -  OH
	O
││
- C -
	- NH2

	(أ)
	(ب)
	(جـ)
	(د)
	(هـ)
	(و)
	(ز)


أولاً :  وضح بالمعادلات  في خطوة واحدة تحويل كلاً من :

 1) مركب يحتوي على المجموعة الوظيفية (أ) إلى مركب يحتوي المجموعة الوظيفية (ب)

 2) مركب يحتوي المجموعة الوظيفية (هـ) إلى مركب يحتوي المجموعة الوظيفية (أ) 
ثانياً : أكتب اسماء المجموعات الوظيفية ( جـ  ،  و ) وإلى أي قسم من مشتقات الهيدروكربونات 
           ينتمي كلاً منهما مع ذكر مثال لمركب من هذه الأقسام
(ب) علل لما يأتي 

1) يفضل يوديد الألكيل عن كلوريد الألكيل للحصول على الكحولات بالتحلل المائي القلوي

2) الفينول أكثر حامضية من الإيثانول
3) لا تتم إضافة الماء للإيثين إلى في وجود حمض كبريتيك 

(جـ) اكتب الإسم الكيميائي حسب الإيوباك لما يلي 

                                            O
                                                                                                 ││            
         CH3 – CH2  - CH2 – C – O -  

                                                            انتهت الأسئلة  تمنياتي بالتفوق
تدريب على العضوية                                                                  الإسم /

                                                         اعداد  أ/  محمد عبد السلام                               

------------------------------------------------------------- 
أجب عن الأسئلة التالية                                                                                         تكتب جميع المعادلالت موزونة
س1 اختر الإجابة الصحيحة 
1) التحلل المائي القلوي لمركب 2 – كلورو – 2 – ميثيل بروبان يعطي  ..........

كحول أولي      -       كحول ثانوي       –         كحول ثالثي           –            ألكان
2) جميع الأحماض التالية أليفاتية ماعدا حمض ...............

الهكسانويك        –          البيوتريك            -            الفيثاليك           -        الإيثانويك

3) المشابه الجزيئي لميثانوات الميثيل هو .....................

اسيتات الميثيل        –         ميثانوات الإيثيل          –         حمض الإيثانويك      –     بنزوات الميثيل

4) عند تفاعل بروميد الهيدروجين مع البروبين ينتج .............

         1 – برومو بروبان                   -                          1 ، 2 – ثنائي برومو بروبان

        2 – برومو بروبان                    -                         1 ، 1 – ثنائي برومو بروبان 

5) مركب 2 ، 2 – ثنائي ميثيل بنتان يحتوي على عدد من مجموعات الميثيلين يساوي ..................       
2           -             3             -               4            -                    5
6) عدد الروابط سيجما في جزئ البروباين ...............          ( 3      -      6      -          7        -    9 ) 

(ب) وضح بالمعادلات الكيميائية المتزنة الحصول على كلٍ من :
1)  زيت المروخ                           2)  الميثان  في المعمل                                   3) الفينول

س2 :  (أ) أكتب المفهوم العلمي 

	1) اضافة الماء للألكينات أو الألكاينات في وجود عوامل حفازة
	

	2) امرار الهكسان العادي على البلاتين الساخن للحصول على البنزين 
	

	3) الملح الصوديومي لحمض ألكيل بنزين سلفونيك 
	

	4) تفاعل الإسترات مع الأمونيا لتكوين أميد الحمض والكحول
	

	5) ألدهيدات أو كيتونات عديدة الهيدروكسيل 
	

	6) عدد  مجموعات الكربوكسيل في جزئ الحمض العضوي 
	


(ب) أكتب الصيغة الجزيئية والبنائية لكل مما يلي : -

1) الحمض العضوي الناتج من أكسدة الميثانول ببرمنجانات البوتاسيوم المحمضة 

2) الهيدرو كربون الناتج من التقطير الجاف لبنزوات الصوديوم 

3) الحمض العضوي الذي يسبب تقلص العضلات عند تولده في الجسم

4 ) الألكان العادي الذي يتكون من  11  ذرة
(جـ) أذكر استخدام واحد فقط لكل مما يلي:

1)  P . V . C                                     2)    T . N . G                                       3) الإيثانول
س3 :  (أ) ادرس المجموعات الوظيفية التالية ثم أجب : 

	- OH
	     O

      ││

- C  - H
	- O -
	        O

                ││
- C  -  OR
	      O

                ││
- C  -  OH
	O
││
- C -
	- NH2

	(أ)
	(ب)
	(جـ)
	(د)
	(هـ)
	(و)
	(ز)


 وضح بالمعادلات  في خطوة واحدة تحويل كلاً من :

 1) مركب يحتوي المجموعة الوظيفية (أ) إلى مركب يحتوي المجموعة الوظيفية (و)

 2) مركب يحتوي المجموعة الوظيفية (هـ) إلى مركب يحتوي المجموعة الوظيفية (د) 

3) أكتب اسماء المجموعات الوظيفية ( ب  ،  ز ) وإلى أي قسم من مشتقات الهيدروكربونات ينتمي 
             كلاً منهما مع ذكر مثال لمركب من هذه الأقسام
 (ب) علل لما يأتي 

1) يصعب أكسدة الكحولات الثالثية بالعوامل المؤكسدة مثل حمض الكروميك الساخن

2) تخلط بعض أنواع الأسبرين بمادة قلوية 

3) نيترة الكلورو بنزين تعطي مركبين عضويين  بينما كلورة النيترو بنزين تعطي مركب واحد
(جـ) اكتب الإسم الكيميائي حسب الإيوباك لما يلي 

                                                   O
                                                                                                                 ││            
         CH3 – CH2  - CH2 – O – C -  

انتهت الأسئلة  تمنياتي بالتفوق

                                   O


                                    ││
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